



ВТОРНИК

27
ДЕКАБРЯ
2022 г.

✓ БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ • ГРИПП ПОТЕСНИЛ КОРОНАВИРУС СРЕДИ ГЛАВНЫХ СЕЗОННЫХ БОЛЕЗНЕЙ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Успейте привиться



Современная вакцинация позволяет легче перенести болезнь и избежать осложнений

ВАДИМ ЗАЛОЩКИН

✓ ОБЛАСТЬ • ФАКТ

ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ НАШИ ГЕРОИ. В Ияне торжественно открыли мемориальную доску в память Ивана Кардашова, героя космоса погибшего при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на Украине. Табличку разместили на фасаде винной средней школы № 1, где Иван Алексеевич учился с 1 по 11-й класс. В СВО Кардашов участвовал с 24 февраля. За время службы его дважды наградили медалью «За воинскую доблесть» и дважды орденом Мужества. Защитника Родины не стало этой осенью. 20 октября он погиб в Попанской Луганской народной республике при исполнении воинского долга. Похоронен в бою под предводительством ордена Мужества. Похоронено его на малой родине.

НА АППАРАТЫ И ОБУЧЕНИЕ

СОДЕЙСТВИЕ. Жительница Чернянки Ксения Морозова получила господдержку 280 тыс. рублей. В марте этого года она заключила социальный контракт на индивидуальную предпринимательскую деятельность. Женщине выделили 250 тыс. рублей, которые она потратила на косметологические аппараты и косметику. Также Ксения Сергеевна получила дополнительно 30 тыс. рублей на обучение и прошла курс по программе профессиональной переподготовки «Эстетическая косметология». Услуги её косметологического кабинета уже набрали популярность среди жителей посёлка и приносит семье стабильный доход. Всего с начала года в Чернянском районе заключили более 120 социальных контрактов. На это выделили свыше 17 млн рублей.

ПОЧТИ ГОТОВО

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. В Белгородском районе завершают благоустройство по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». Шесть объектов готовы, на трёх работы почти закончили. Внешний вид территории выбирают сами жители, участвуя в голосованиях. Детские и спортивные площадки появились в Новосадовом, Северюковом, Драгуновском, Ближней Игуменье и Пушкаряном. В Весёлой Лопани заканчивают благоустройство рекреационной зоны на ул. Заводской, в Новосадовом-41 — на купели по ул. Родниковой. А ещё в районе работают на объектах, которые изначально собирались обустроить в следующем году. Это общедоступная территория по ул. Живописной в Стрелецком и 2-м Магистральном переулке Северного.

МЕДПОМОЩЬ СТАНЕТ ДОСТУПНЕЕ

НАЦПРОЕКТ. В валуйском селе Колосово возводят офис семейного врача. Строительство объекта в рамках национального проекта «Здравоохранение» к середине декабря уже фактически завершили: шли отделочные работы и благоустройство прилегающей территории. Общая площадь медицинского учреждения — 140 квадратных метров. На ней разместится кабинет приёма врача, процедурный, прививочный, спортивный кабинеты, палату дневного стационара, ряд вспомогательных помещений. На строительство и оснащение офиса семейного врача выделили 18 млн рублей. По словам главного врача Валуйской ЦРБ Виталия Будилова, новое учреждение повысит доступность медицинских услуг для жителей Колосово и ближайших сёл. К офису семейного врача прикреплено более 1800 человек.

ЕСЛИ ЛЮДИ УСПЕЮТ ПРИВИТЬСЯ ДО НОВОГО ГОДА — ЭТО ОЧЕНЬ СВОЕВРЕМЕННО. ЗА НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ СФОРМИРУЕТСЯ ИММУННЫЙ ОТВЕТ, И КОГДА ВСЕ ПОСЛЕ НИХ ВЫЙДУТ НА РАБОТУ, УЖЕ БУДУТ ЗАЩИЩЕНЫ.

— Марина Ибадуллаева, как сейчас обстоит дело с заболеваемостью

— За последние две недели в поликлиническом отделении, а также в Белгороде отмечается значительный рост пациентов с признаками ОРВИ и с повышением температуры. Ежедневно только в наше отделение лично обращаются до 80 человек с жалобами на повышение температуры, а также поступает до 100–110 вызовов на дом. Подавляющее число пациентов болеет ОРВИ — острой респираторной вирусной инфекцией. Сопровождается она чаще всего болью в горле и груди, кашлем, чиханием либо повышением температуры. Протекает, как правило, с плавающим, медленным повышением температуры, умеренной либо средней степенью интоксикации.

— Люди часто пытаются перенести болезнь на ногах и вылечить, не приходя в поликлинику. Допустимо ли это?

— Это в корне неправильно и недопустимо. Позднее обращение приводит к значительному ухудшению состояния, обострению хронических заболеваний, а также более частым возникновением осложнений, в том числе и в пневмониях. В связи с высокой заразностью заболевания всем белгородцам настоятельно рекомендуем при появлении первых симптомов (повышении температуры, появлении кашля, заложенности в носу) вызвать врача на дом или обратиться в поликлинику. В каждом поликлиническом отделении создан кабинет неотложной помощи для больных с температурой, а также признаками ОРВИ. Учитывая анамнез и симптомы пациента, доктор установит диагноз и назначит этиотропное противовирусное, а также симптоматическое лечение.

— Как обстоит дело с коронавирусом?

— К сожалению, заболеваемость новой коронавирусной инфекцией ещё есть, она нигде не денется. Для дифференциальной диагностики каждому пациенту в подозрении на ковид проводят экспрест-тестирование на выявление вирусного антигена. И только после его исключения либо подтверждения назначается лекарственное лечение.

— Отличаются ли первые симптомы при заболевании свиным гриппом и ковидом?

— На ранних этапах заболевания клиника новой коронавирусной инфекции и свиного гриппа очень схожа. Основные симптомы гриппа — лихорадка, повышение температуры до

38–39 °С, сухой кашель. Грипп опасен ранним присоединением бактериальной инфекции (синусит, фарингит, пневмония), а также высокой вероятностью сёрвёного обострения хронических заболеваний.

Помимо этого, возможны осложнения со стороны ЛОР-органов (ринит, отит, трахеит), сердечно-сосудистой (миокардит, перикардит) и нервной систем (менингит, энцефалит, невралгия). Высока вероятность сёрвёного обострения хронических заболеваний.

— Можно ли профилактировать грипп, ковид и ОРВИ?

— Не только можно, но и нужно. Основные методы профилактики бывают неспецифические и специфические. Неспецифические — это соблюдение личной гигиены, мытьё и дезинфекция рук, использование индивидуальных средств защиты в местах массового скопления людей. А также обработка помещений — мытьё полов и поверхностей. К специфическим методам относятся своевременная вакцинация. Особое внимание — своевременная! Это приводит к образованию иммунной защиты населения, и тогда, даже если человек заболел, симптомы болезни будут менее выражены, пациент легче перенесёт болезнь и появится больше шансов избежать осложнений хронических заболеваний.

— Вы особо подчеркнули своевременность. Сейчас ещё можно вакцинироваться или уже поздно?

— Если люди успеют привиться до Нового года — это очень своевременно. За новогодние праздники сформируется иммунный ответ, и когда все после них выйдут на работу, уже будут защищены. Самое главное, чтобы перед вакцинацией не было признаков ОРВИ.

— Можно ли прививаться и от гриппа, и от коронавирусной инфекции? Не вредно ли это?

— Параллельная вакцинация полезна. Формируются антитела и к новой коронавирусной инфекции, и к гриппу. Это позволяет исключить самые серьёзные осложнения против обеих инфекций.

Беседавал Алексей СТОПНИЧЕВ

Анна ПОВОВА, руководитель Роспотребнадзора:

— Грипп пришёл всерьёз. Самое неприятное, что пришёл именно тот вариант, который наносит самый серьёзный ущерб здоровью: вирус гриппа А (H1N1). Первый раз в 2009 году он проявился как заболевание, имеющее высокий потенциал распространения. Вызвал пандемию. У этого гриппа много осложнений, но нет специфических симптомов. Самое главное — не пытаться диагностировать болезнь самому, дома. Этим должен заниматься медицинский работник.

✓ ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Уважаемые сотрудники и ветераны Главного управления МЧС России по Белгородской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём спасателя Российской Федерации! Ваша служба всегда была нелёгкой и опасной. Но в 2022 году вам, белгородским спасателям, пришлось работать в крайне сложных, экстремальных условиях, с огромным риском для жизни. Вы не только реагируете на многочисленные чрезвычайные происшествия, но и ликвидируете последствия вражеской агрессии. Делаете это чётко, оперативно и самоотверженно.

Мы, белгородцы, всегда будем помнить подвиг пожарных в первый апрельский день. Вы потушили гигантское пламя на базе хранения нефтепродуктов в Белгороде. Остановили огонь у последней черты, предотвратили трагедию в городе и спасли тысячи человеческих жизней. Мы никогда не забудем ваши слаженные и решительные действия 3 июля, когда обломки вражеских ракет упали на жилой квартал областного центра.

В целом за прошедший год вы ликвидировали более 2 тысяч пожаров, спасли из огня и эвакуировали из горящих зданий около 2,5 тысячи человек. Совершили свыше 25 тысяч выездов к местам чрезвычайных происшествий. Приняли около 1,5 миллиона тревожных сообщений.

От лица всех белгородцев хочу выразить вам глубокую благодарность за исключительное мужество, способность в секунды принимать верные решения, умение грамотно действовать в критических обстоятельствах. А главное — за спасённые жизни.

Крепкого вам здоровья, стальной выдержки в это сложное время, надёжного семейного тыла! И пусть будет как можно меньше поводов для вашей спасательной работы!

Вячеслав ГЛАДКОВ, губернатор Белгородской области

✓ ОБРАЗОВАНИЕ • НОВУЮ ШКОЛУ В МИКРОРАЙОНЕ ВОСТОЧНЫЙ-1 БЕЛГОРОДА ВВОДЯТ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

Первая в России

В 2022 году в регионе по государственному-частному партнёрству возводят три образовательных учреждения: школу на 1000 мест в микрорайоне Новосадовый-41 и две школы на 100 мест — в селе Репнов Белгородского района и в микрорайоне Восточный-1 Белгорода.

команией «Прощола». Здание возлеза за рекордные 10 месяцев. «Вводим школу в эксплуатацию. На ближайшей неделе выведём ещё две школы. Таким образом, мы подтвердили своё лидерство — первыми подали заявку, первыми сдаём объекты. В рекордно короткие сроки школы были построены. Я надеюсь, что дети после того, как выйдут с дистанционного обучения, увидят, насколько современными являются построенные школы и будут получать только одни пятёрки» — на макс гаво регла проекта с правительством РФ и

Как сообщил губернатор Вячеслав Гладков, наша область первая в России справилась со строительством школы на 1000 мест в Белгороде в рамках совместного проекта с правительством РФ и

✓ ПРАЗДНИК • В БЕЛГОРОДЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ ВЫНУЖДЕННЫХ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ ИЗ УКРАИНЫ ПРОВЕЛИ НОВОГОДНИЙ УТРЕННИК

Желанный подарок

Юлия МАНОХИНА

Идея организовать утренник возникла из рядового сообщения в пункт приёма беженцев гуманитарной помощи волонтерского движения «Путь в будущее» ребёнок принёс письмо, адресованное Деду Морозу. Тогда члены благотворительной группы создали новогоднюю почту для сбора писем с пожеланиями от ребят, приехавших с родителями из Украины.

сы, службы доставки и почту. Всего набралось 240 сопризвоя для детей.

— Именно то, что просили дети в письмах. Кто-то из дарителей выбрал в пункт приёма беженцев гуманитарной помощи волонтерского движения «Путь в будущее» ребёнка, который мог понабраться опыта с учётом его пожеланий. А она наша Снегурочка подарила микроволновую печь семье, в которой вытирывать патеры детей, — добавила Немчинова.

За помощью с проведением утренника волонтеры обратились к министру по делам молодёжи Белгородской области Татьяне Киреевой. — Все получилось настолько масштабно, как мы не ожидали! Очень рады, что это удалось. Наш проект нацелен на то, чтобы оказать людям моральную поддержку, дать понять, что они члены нашего общества, что они нужны и жизнь продолжается, — сказала Юлия Немчинова.

Трагизованное представление в пункт приёма беженцев «Путь в будущее» Юлия Немчинова. По её словам, подарки волонтеры получали через маркетплей-

Weather forecast for Belgorod region for Dec 27, 28, and 29, 2022. Includes temperature ranges and precipitation chances.



Подпишитесь на издание 